

大武汉一日

家门口“绝杀”大洋洲冠军
洲际对决首战,武汉女足赢了

■长江日报记者马万勇

10月8日下午,首届国际足联女足世界杯预选赛在武汉体育中心打响。凭借小将姜晨璟在第88分钟的进球,亚足联女足俱乐部冠军联赛新科冠军武汉车谷江大女足,以1:0力克大洋洲女足冠军联赛冠军新西兰奥克兰女足,成功晋级下一轮。根据赛程安排,武汉女足将于12月对阵非洲女足冠军联赛新科冠军,争夺一张2026年女足世界杯决赛阶段(1月28日至2月1日)的入场券。

洲际对决,首战在武汉打响

首届国际足联女足世界杯是国际足联创办的一项全新女足俱乐部赛事,来自六大洲的女足俱乐部冠军齐聚一堂,共同争夺世界女足俱乐部冠军这一无上荣誉。

根据赛制,欧足联、南美洲足联、中北美及加勒比海足联的冠军直接晋级半决赛。剩余一个四强名额,则先由亚洲冠军对阵大洋洲冠军,胜者再与非洲冠军展开对决而产生。

今年5月下旬,武汉车谷江大女足击败澳大利亚墨尔本城女足,获得首届亚足联女足俱乐部冠军联赛冠军,同时获得了代表亚洲出战首届女足世界杯的机会。

10月8日下午,武汉体育中心涌入3.2万多名观众。长江日报记者在现场看到,很多球迷带着孩子一同来看球。来自汉阳的李先生说,武汉女足首获亚洲冠军,极大地增强了武汉人的荣誉感。“今天,我看到很多人带着孩子来看球,大家想通过这种方式告诉孩子们热爱祖国、热爱家乡。”

五线作战,武汉女足出奇兵

既然是女足运动史上首次洲际对决,对阵双方都对此战做了充分准备。奥克兰女足9月底乘机抵达中国,来武汉之前特意在上海与女超劲旅上海女足进行热身赛,以此熟悉中国女足俱乐部队的技战术风格。

武汉车谷江大女足虽然面临着五线作战,但无论是教练组还是球员们都深知这场较量的意义。主教练常卫魏在赛前说:“我们的球队拥有丰富的比赛经验和经验,将以最好的状态迎接大洋洲冠军的挑战。”

武汉女足头号球星王霜在赛前接受采访时说:“对于这场比赛的意义,我相信大家都



10月8日,武汉车谷江大女足队员进球后庆祝。

长江日报记者史伟 摄

非常清楚。我们每一名球员都做好了100%的准备,都迫不及待地想在球迷朋友们面前奉献一场精彩的比赛。”

为了让主力球员更好地休息调整,武汉车谷江大女足在10月2日举行的足协杯1/4决赛中以替补球员出战。在10月8日的首届女足世界杯首战中,王霜、姚伟、吴海燕、陈晨等主力球员全部进入首发阵容。

值得一提的是,此战的主力阵容中,常卫魏雪藏了首届亚冠联赛决赛中的主力球员姜晨璟、宋菲。近期状态出色的武汉籍中场球员秦曼曼和20岁小将黄宝莹的首发令奥克兰女足完全没有预料到,这显示出武汉女足在球员培养和使用方面的过人之处,同时也在下半场比赛中起到了奇效。

奋战到底,21岁小将“绝杀”

10月8日下午,在武汉体育中心与奥克兰女足的较量中,主场作战的武汉车谷江大女足在球迷们的助威声中率先进入状态。第6分钟,王霜在禁区前横向摆脱后起脚射门被挡出,宋端截得皮球后随即大力远射,皮球被奥克兰女足门将扑了一下后缓慢滚向球网,却被奥克兰女足球员在门线前铲出底线。之后,奥克兰女足发动反击,右路下底传中中路垫射,皮球被武汉女足门将陈晨轻松挡下。

中场休息,武汉女足率先出招,用宋菲换下邓梦哗,将王霜顶至锋线。第48分钟,武汉女足通过角球制造威胁,秦曼曼在禁区外

一脚势大力沉的远射被奥克兰女足门将飞身扑出。这脚精彩的远射瞬间将现场球迷的热情点燃,为武汉女足助威的歌声和掌声响彻武汉体育中心。

第74分钟,武汉女足进行快速转换,宋端从后场长传发动攻势,奥克兰女足门将出击未能将球击远,王霜半转身将球踢入空门,但被判越位在先。

此后的比赛中,武汉女足对奥克兰女足的球门发动了如潮水般攻势。第88分钟,武汉女足的努力终于化作进球,第70分钟上场的21岁小将姜晨璟在禁区内推射破门。尽管边裁再次举旗示意越位,但经过VAR判定,此球属于反越位成功,武汉女足终于在最后时刻上演“绝杀”。

“36岁小将”张帅重返武网16强

下一轮迎战3号种子高芙

长江日报讯(记者张琳)“作为36岁的‘小将’,我好久没有经历这样的考验了。”10月8日,当中国选手张帅战满三盘击败罗马尼亚选手科斯蒂亚,时隔7年再次闯入武汉网球公开赛16强后,她这样对现场观众说。

三盘的比分分别是6:4、3:6、6:4。决胜盘,张帅一度取得5:0的巨大优势,但此后她连丢4局,对手将比分改写为5:4。第10局,张帅实现破发,终结了这场鏖战。

“有一球,我已经以为稳赢了,手都握起来准备庆祝了,没想到对手却得分了。我的心情跟大家一样起伏、备受煎熬,好在我挺过来了。”张帅说,“这就像人生一样,有时你自以为稳操胜券,但稍微放松就会出问题。”

目前,张帅的世界排名为第142名,科斯蒂亚的世界排名为第58名。双方此前总共交手4次,各赢2次。两人上次交手是在2022年WTA250伯明翰站半决赛,张帅逆转击败对手闯入决赛,那是张帅最近一次在巡回赛中闯入决赛。

“今天不光是技战术的较量,更是意志的较量。”张帅说,“我和科斯蒂亚年龄相仿,我们认识好多年了。赛后,她对我说,我们两个都是斗士,都不会轻易把胜利送给对方。我为两个斗士感到骄傲。”

张帅说:“昨天赢了美国的纳瓦罗后,我当初的教练给我发信息说,仿佛又看到了那

个永不服输的20岁小将张帅。其实,我觉得现在的张帅就是最好的张帅。”

张帅下一轮将迎来苦战,对手是赛会3号种子、美国选手高芙。10月8日,高芙仅用51分钟就轻松击败日本选手内岛萌夏。张帅与高芙交手过3次,尚无胜绩。经过连日苦战,张帅的体能无疑面临考验。

在武汉,张帅得到了球迷的全力支持。她说:“我在海外打了快一年的客场比赛,这次终于回到主场,这种感觉太好了。郑钦文这次因伤退赛了,大家把热情和对中国选手的美好期待都转移到了我这里。球迷确实给了我巨大的能量和动力,我会全力用表现回报他们的支持。”

又讯(记者张琳)10月8日,中国选手袁悦拼尽全力未能闯过意大利“小钢炮”,赛会7号种子保利尼这一关,无缘2025武汉网球公开赛16强。

比赛一开场,袁悦打得非常积极,以6:3拿下首盘。第二盘,袁悦在比分领先的情况下,多次错失机会,被保利尼以6:4扳回一盘。决胜盘,袁悦以3:6再失一盘,遭遇面对保利尼的四连败。

赛后,保利尼称赞了袁悦的表现。她说:“今天的比赛中,我打得非常艰苦,袁悦打得很好。她打出了许多精彩的制胜分,落点非常刁钻。我努力调整状态,努力兑现每一个破发点,最终取得胜利。”

卫冕冠军萨巴伦卡差点“翻车”

第一盘失利后逆转取胜

长江日报讯(记者张琳)10月8日,在2025武汉网球公开赛第二轮比赛中,谁也没想到,面对世界排名为第68名的斯洛伐克选手斯拉姆科娃,赛会头号种子、世界排名第一的白俄罗斯选手萨巴伦卡会一度打得那么艰难。

一开场,卫冕冠军、“虎妞”萨巴伦卡就被斯拉姆科娃破发,预示着比赛不会轻松。萨巴伦卡虽然以破发还以颜色,但之后屡屡陷入被动。斯拉姆科娃借着萨巴伦卡大力的击球借力打力,又快又准的回头球打得萨巴伦卡措手不及。

第9局,在自己非保不可的发球局,萨巴伦卡手感“回归”,连发两个ACE球,将比分追至4:5。第10局,斯拉姆科娃发出第5个ACE球,以一个滚网球把比分改写为6:4,拿下首盘。

第二盘,萨巴伦卡重整旗鼓,开局以2:1

领先。第4局是斯拉姆科娃的发球局,双方展开反复争夺,斯拉姆科娃连续挽救两个局点,而萨巴伦卡在第3个破发点终于得分。这一盘,萨巴伦卡吸取了首盘失利的教训,不再追求一拍制胜,而是耐心地与对手周旋,以6:3扳回一盘。

决胜盘,萨巴伦卡完全占据主动,彻底摧毁了对手的斗志,最终以6:1取胜,获得自己在武汉的连续第18场胜利。

在武汉,作为武网“三冠王”的萨巴伦卡确实人气爆棚。赛场上,一身黑衣的她从之前的“俏皮虎”变身为“霹雳虎”,一亮相就赢得全场球迷的喝彩声。比赛中,每当她得分时,观众必定送上掌声;每当她失分时,全场必定是一片叹息声。这种共情是主场选手才能享有的最高待遇。

进入此次比赛16强的萨巴伦卡下一轮将对阵俄罗斯选手萨姆索诺娃。



10月8日,张帅在比赛中。

长江日报记者何晓刚 摄

网友@真悦乐小红的剪纸作品《升国旗》。

一张剪纸,一份美好

退休后的日子里,我总喜欢做一些小手工制品,一来打发时间,二来觉得手头有点事做,心里踏实。2023年的一天,我无意间在网上看到别人的剪纸作品,精细的刀工、灵动的线条、鲜活的图案一下子吸引了我。我也想用剪刀“剪出”心里记挂的人和事。于是,我试着临摹,拿起剪刀一张一张地剪。慢慢地,我也爱上了剪纸。

今年国庆中秋假期,我想用一种特别的方式表达对祖国的热爱和祝福。想来想去,我觉得“升国旗”场景最能承载这份情感,虽然没能去天安门广场看升国旗,但我可以用双手把那庄严而温暖的画面“剪”出来,让鲜艳的国旗在纸上“升起”。

我从网上找了一张升国旗的照片,把每一处细节在心里先“剪”一遍:想剪出国旗飘扬时的飘逸感,心里要有风在吹拂的想象,手法得跟着那份灵动“走”;想呈现节日的热闹,线条里就得藏着欢喜。我先用铅笔细细临摹,再握着剪刀,手法又轻又柔,一点一点地沿着轮廓剪。整整两天,我静坐在桌前,沉浸在每一个弧度、每一处细节中,终于完成剪纸作品《升国旗》。

国庆节前,同学聚会合影时,有一位同学未到现场。于是,我用剪纸把缺席的人“补”上去,让这份相聚的回忆没有遗憾。中秋当天,我把两幅图中的圆月、玉兔和灯笼拼在一起,融进一张剪纸里,表达“月圆人团圆”的美好祝愿。

从2023年接触剪纸到现在,我能感觉到自己在慢慢进步,这离不开家人和朋友的鼓励和点赞。虽然目前我还做不到完全独立创作,大多数时候仍是临摹,但我已开始尝试加入自己的理解和改动。剪纸让我学会了静心,也让我感受到,只要心里有美感,手上就会有灵气。未来,我会继续剪下去。临摹也好,创作也罢,只要剪刀、红纸在手,这份美好便会一直延续。

——大武汉客户端网友@真悦乐小红

美文 桂香隔网来

蓝网轻风,金桂簇簇芬芳,馥郁香气穿隙来,醉了时光,也醉了心怀。

——大武汉客户端网友@晏艳华(拍照摄于王家墩公园)



(整理:周琛)

留住父母昔日美好模样
年轻人时兴还原旧视频

长江日报讯(记者尹勤兵)“哇!老爸那时真帅,老妈那时真漂亮……”每当武汉前进电脑城日胜光碟录像修复工作室创办人周小芳修复好一段旧视频,经常听到客户发出这样的感叹。国庆中秋假期,周小芳的客户络绎不绝,很多年轻人找她修复旧视频。

“你做了一件特别有意义的事,谢谢你。”刚给父母办完六十大寿和结婚纪念日宴席的一名年轻人给周小芳发来信息。两周前,这名年轻人拿着一盒老式黑色录像带找到周小芳,希望她修复里面的旧视频,那是父母当年结婚时拍的。“如果强行读取肯定卡带,还会损坏数据。”周小芳把磁带抽出来逐段清洗,经过一周时间终于修复。这段旧视频在宴席上被播放出来,看到视频里年轻脸庞的父母和已过世的爷爷、奶奶,这名年轻人感动不已。

周小芳的工作室专门修复老式录像带和光盘里的旧视频。她发现现在的年轻客户越来越多,有的是为了怀念,有的是为了怀旧。

前几天,一小伙拿着一盘录像带找上门。原来,小伙的母亲一周前突发疾病离世,小伙清理家中遗物时意外发现父母结婚时拍的一盘录像带。“我想再看看妈妈活着的样子。”小伙说,他平时忙于工作和生活,忽略了对妈妈的关爱,想修复旧视频留作纪念。周小芳细心擦掉磁带上的霉斑,经过一番视频采集和修复处理后,让这段旧视频重新呈现。小伙看着妈妈年轻时的样子,背过身偷偷抹眼泪。

用自己的双手把一段段记录美好时光的旧视频还原出来,周小芳觉得很有成就感。一个月前,一对经历了爱情长跑的情侣找到周小芳,想修复双方父母的婚礼光盘。婚礼现场,两代“新人”的婚礼画面被循环播放,看哭了很多亲朋好友。